ПОЛОЖЕННЯ

про організацію освітнього процесу у Львівському національному аграрному університеті

(витяг)
	
	


Порядок відбору студентів для вивчення вибіркових дисциплін

2.25.  Методичні комісії факультетів формують перелік вибіркових дисциплін:

· професійної підготовки (окремі дисципліни та блоки дисциплін певної спеціалізації);

· загальної підготовки, які можуть читатися на кафедрах відповідного факультету.

Загальноуніверситетьський перелік вибіркових дисциплін загальної підготовки  розглядають на засіданні  методичної ради Університету та затверджує наказом ректор. Затверджений перелік  оприлюднююься на сайті Університету.

Вибіркові дисципліни (блоки дисциплін) пофесійної підготовки відображаються в навчальних планах відповідних спеціальностей.

Час на вивчення вибіркових дисциплін загальної підготовки відображається в робочих навчальних планах без конкретизації назв дисциплін.

Вибіркові дисципліни професійної підготовки  пропонуються для вивчення студентам певної спеціальності, а загальної підготовки незалежно від спеціальності.

 2.26. Для формування контингенту студентів на наступний навчальний рік декани факультетів: 
– ознайомлюють студентів 1-го ​ 3-го курсів бакалаврату та 1-го року навчання магістратури із переліками вибіркових дисциплін загальної та професійної підготовки;

– організовують процедуру вибору студентами дисциплін (спеціалізацій)  вільного вибору через написання заяв  (форма 3); 
– за результатами аналізу заяв у робочих навчальних планах визначають кількість студентів, що зголосилися вивчати дисципліни професійної підготовки та подають  до навчального відділу списки студентів у розрізі окремих дисциплін загальної підготовки.

Навчальний відділ на основі інформації деканатів формує групи з вивчення дисциплін загальноуніверситетсьткої підготовки.

Мінімальна кількість студентів в групі  для вивчення вибіркових дисциплін має становити щонайменше 10 студентів.

