2020

Навчальні посібники 

Янишин Я.С., Зеліско Н.Б., Крупа В.Р. Основи макроекономіки. Навч. посібник. Кам’янка-Бузька, КП «Кам’янка-Бузька районна друкарня», 2020. 140 с. (8,75 друк. арк.)
Монографії

· Zelisko N., Vasylyna O., Kolach S. Development and security agrosector of Ukraine in the conditions of globalization challenges. Strategies for sustainable socio-economic development and mechanisms of their implementation in the global dimension: collective monograph / edited by M. Bezpartochnyi, in 3 Vol. // VUZF University of Finance, Business and Entrepreneurship. Sofia: VUZF Publishing House «St. Grigorii Bogoslov», 2019, Vol. 2. p. 276-286. (0,6 друк. арк.)
· Черевко І.В. Зрівноважений розвиток сільських регіонів та нішеве сільське господарство як його чинник в Україні. Latest Technologies of Neo-industrial Transformations: Financial, Legal and Sociological Aspects. Gutsalenko L., Liashenko V., Sukach O. аnd others: Collective monograph [Ed. By Doctor of Economics Sciences, Prof. Pasichnyk Yu.]. Austria, 2020. S. 102-140. (2,38 друк. арк.)
Наукові статті

· Cherevko H. Efektywność sposobów motywowania pracowników w przedsiębiorstwie – ujęcie teoretyczne: polskie wizje. Вісник ЛНАУ: Економіка АПК. № 27. 2020. C. 173-177. (0,3 друк. арк.) 
· Cherevko I., Cherevko H. Development of the niche direction of agriculture in the Ukraine. Annals PAAAE. 2020. XXII (1). S. 58-65. (0,5 друк. арк.) 
· Березівський З. П. Стан і перспективи зерновиробництва у сільськогосподарських підприємствах Львівської області. Аграрна економіка. 2019. Т. 12. № 3-4. С. 49-54. (0,4 друк. арк.)
· Зеліско Н. Б. Теоретичні та практичні засади забезпечення ефективного розвитку сільськогосподарської обслуговуючої кооперації в Україні. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія :Економіка і менеджмент. 2019. Вип. 36. С. 51-58. (0,4 друк. арк.) 
· Зеліско Н. Б., Василина О. Р., Булик О. Б. Концептуальні аспекти економічної безпеки сільськогосподарських підприємств. Науково-практичний журнал Регіональна економіка та управління. 2020. Частина І. С. 126-130. (0,3 друк. арк.)
· Зеліско Н.Б., Булик О.Б., Василина О.Р. Формування ринку земельних ресурсів у контексті економічної безпеки. Вісник ОНУ імені І.І Мечникова. 2020, Т. 25, вип. 4(83). С. 27-31. (0,7 друк. арк.)
· Зеліско Н.Б., Василина О.Р. Оцінка гарантування економічної безпеки аграрних підприємств. Вчені записки Таврійського національного університету імені В.І. Вернадського Серія: Економіка і управління. Том 31 (70). № 2, 2020. С. 196-201. (0,8 друк. арк.)
· Магійович Р. І., Іваночко О. В. Інвестування як перспектива розвитку АПК України. Вісник ЛНАУ: Економіка АПК. № 27. 2020. C. 58-63. (0,4 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Підвищення ефективності галузі молочного скотарства. Вісник Львівського національного аграрного університету : економіка АПК. 2020. № 27. С. 15-19 (0,8 друк. арк.) 

· Сиротюк Г.В. Соціальний складник сталого розвитку сільського господарства. Приазовський економічний вісник. Електронний науковий журнал, випуск 2 (19). Запоріжжя. Класичний приватний університет. 2020. С. 65-71. URL: http://pev.kpu.zp.ua (0,45 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В., Сиротюк С.В., Янковська К.С. Роль біогазових установок у забезпеченні енергоефективності та енергонезалежності сільських територій. Енергоефективність і енергонезалежність сільських територій: передумови формування та функціонування: колективна монографія; за ред. Т. О. Чайки, І. О. Яснолоб, О. О. Горба. Полтава : Видавництво ПП «Астрая», 2020. 180 с. С. 157-166. (0,6 друк. арк.)
· Черевко І. Проблеми і тенденції розвитку нішевого конопляного агробізнесу в Україні. Вісник ЛНАУ: Економіка АПК. № 27. 2020. C. 121-125. (0,8 друк. арк.)
· Черевко І.В. Нішева інноватизація сільського господарства в контексті продовольчої безпеки країни. Екологічні інновації у підвищенні економічної та продовольчої безпеки України: колективна монографія; за ред. Т. О. Чайки, І. О. Яснолоб, О. О. Горба. Полтава: Видавництво ПП «Астрая», 2020. С. 51-60. (0,6 друк. арк.)
· Черевко І.В. Нішеві енергетичні культури як чинник енергозалежності сільських територій. Енергоефективність і енергонезалежність сільських територій: передумови формування та функціонування: колективна монографія; за ред. Т. О. Чайки, І. О. Яснолоб, О. О. Горба. Полтава: Видавництво ПП «Астрая», 2020. С.49-58. (0,6 друк. арк.)
· Березівський З. П. Бізнес-план з вирощування грибів-шампіньйонів. Від ідеї до бізнесу: практичний посібник (теоретико-методичні та прикладні аспекти бізнес-планування створення і розвитку підприємницької діяльності); за заг. ред. Янишина Я. С. Кам’янка-Бузька. КП «Кам’янка-Бузька районна друкарня», 2020. С. 473-483. (0,6 друк. арк.)
· Березівський З. П., Березівська О. Й. Методика наукового дослідження стану галузі буряківництва в Україні. Вчені Львівського національного аграрного університету виробництву: каталог інноваційних розробок; за заг. ред. В. В. Снітинського, І. Б. Яціва. Вип. 20. Львів: Львів. нац. аграр. ун-т, 2020. С.79. (0,06 друк. арк.)
· Зеліско Н.Б. Економічні особливості збутової діяльності аграрних підприємств. Вчені Львівського національного аграрного університету виробництву: каталог інноваційних розробок; за заг. ред. В. В. Снітинського, І. Б. Яціва. Вип. 20. Львів: Львів. нац. аграр. ун-т, 2020. С.89. (0,06 друк. арк.)
· Черевко І.В. Бізнес-план з вирощування спаржі. Практичний посібник для фермера (організаційно-економічні та правові аспекти) / за ред. Я.С. Янишина. Кам’янка-Бузька: КП «Кам’янка-Бузька районна друкарня», 2020. 420 С. 289-309. (0,6 друк. арк.)
· Cherevko I., Cherevko H. Development of the niche direction of agriculture in the Ukraine. Annals PAAAE. 2020. XXII (1). P. 58-65. (0,45 друк. арк.)
· Cherevko H., Khirivskyi R., Yatsiv I., Pasichnyk T., Petryshyn L., Kucher L. Assessment and analysis of sustainability of the socio-economic development of amalgamated territorial communities of the region. European journal of sustainable development. Vol. 9. № 2. 2020. P. 569-578. (0,6 друк. арк.)
· Cherevko H., Kolodiichuk V., Kolodiichuk I., Popivniak R. Efficiency of logistics chain management in the grain product subcomplex of the agro-industrial complex of Ukraine. Scientific Papers Series Management, Economic Engineering in Agriculture and Rural Development. Vol. 20, Issue 1, 2020. P. 287-300. (0,8 друк. арк.)
· Nataliia Zelisko, Svitlana Kolach, Ruslana Magijovych, Orysia Vasylyna. Influence of marketing instruments on the formation and use of marketing potential of agricultural enterprises. Scientific Papers Series Management, Economic Engineering in Agriculture and Rural Development. Vol. 20, Issue 3, 2020. P. 663-669. (0,4 друк. арк.)
Тези доповідей на конференціях

· Berezivskyy Z. P., Berezivska O. Y. Methodology of scientific research of the level of cattle-breeding production in agricultural enterprises. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали ІX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. Проблематика 2020 р.: Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва (25-27 травня 2020 р.). Львів: Ліга-Прес, 2020. C. 62-64. (0,2 друк. арк.)
· Cherevko H. Efekt Balassy-Samuelsona w stabilizacji gospodarki krajowej. Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 18-20 березня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. C. 16-18. (0,2 друк. арк.)
· Syrotyuk H., Syrotyuk S., Yankovska K. Bioenergy as a structural element of the system of energy independence of rural areas (Poster-session). International Conference Challenges and Opportunities for Rural Development – CORD 2020 June 19th, 2020, Warsaw University of Life Sciences, Poland. 3 р. (0,2 друк. арк.)
· Zelisko N. Informative safety as constituent of economic safety of enterprises. Information Technology for Practice 2020. Матеріали XXIII міжнародної конференції, 3 грудня 2020 р. VSB - Технічний університет. м. Острава. С. 45-49. (0,3 друк. арк.)
· Березівський З. П., Березівська О. Й. Вдосконалення економічних взаємозв’язків переробних підприємств з виробниками продукції скотарства. Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 18-20 березня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. С. 27-29. (0,2 друк. арк.)
· Василина О., Колач С. Розвиток сільського господарства України в перспективі забезпечення світової продовольчої безпеки. Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки в країнах Європи та Азії : матеріали ХХV Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. (Переяслав, 31 березня 2020 р.). Переяслав, 2020. С. 33-35. (0,2 друк. арк.)
· Василина О.Р., Колач С.М. Експортний потенціал органічних виробників. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали IX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. Проблематика 2020 р.: «Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва». (Львів, 25-27 травня 2020 р.). Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 27-29 (0,2 друк. арк.)
· Колач С., Зеліско Н., Василина О. Приватна та державна форми власності, їх взаємодія і вплив на розвиток сільських територій в економічній системі. Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали ХХІ Міжнародного науково-практичного форуму, 22-24 вересня 2020 р. Львів: ННВК «АТБ», 2020. С. 102-106. (0,3 друк. арк.)
· Магійович Р. І. Вирощування мікрогріну – актуальна бізнес-можливість. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали IX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (м. Дубляни, 25-27 трав. 2020 р.). Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 106–109. (0,25 друк. арк.)
· Магійович Р. І., Іваночко О. В. Деякі аспекти конкурентоспроможного розвитку фермерських господарств. Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали XXІ Міжнародного науково-практичного форуму (м. Дубляни, 22-24 верес. 2020 р.). Львів: ЛНАУ, 2020. С. 64-67. (0,25 друк. арк.)
· Руліцька К. М. Нові підходи до прогнозування економічних процесів розвитку. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали IX Міжнародна наук.-практ. щорічн. інтернет-конф. (25-27 травня 2020 р.). Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 52-55. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г. В. Агротехнопарки як інноваційний напрям розвитку аграрного сектору економіки. Модернізація економіки: сучасні реалії, прогнозні сценарії та перспективи розвитку: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Херсон, 28 квітня 2020 р.Херсон: Видавництво ФОП Вишемирський В.С., 2020. С. 259-261. (0,2 друк. арк.)
· Сиротюк Г. В. Особливості впровадження еко-інновацій в аграрний сектор економіки. Перспективи еко-інноваційного розвитку сільськогосподарського виробництва: матеріали І міжнар. наук.-практ. конф. (Полтава, 22 черв. 2020). Полтава : РВВ ПДАА, 2020. С. 44-47. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г. В. Оцінка ефективності використання основних фондів у сільськогосподарських підприємствах. Perspectives of world science and education. Abstracts of the 6th International scientificand practical conference. CPN Publishing Group. Osaka, Japan. 2020. P. 766-771. URL: http://sci-conf.com.ua. February 26-28, 2020. (0,3 друк. арк.)
· Сиротюк Г. В. Перспективи розвитку ринку органічної продукції в Україні. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали IX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (25-27 травня 2020 р.). Проблематика 2020 р.: «Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва». Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 90-93. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г. В., Сиротюк С. В., Янковська К. С. Розвиток енергоефективних і енергонезалежних сільських територій. Енергетична незалежність сільських територій як пріоритетна модель розвитку: міжнародний та вітчизняний досвід : матеріали І Міжнар. наук.-практ. конф. (Полтава, 20 травн. 2020). Полтава : РВВ ПДАА, 2020. С. 172-175. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Інвестиційне забезпечення розвитку аграрного сектора. Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю : матеріали ІІ Міжнар. наук.-практ. конф., присвяченої 100-річчю Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, 23 квітня 2020 р.) / за ред. Плаксієнка В. Я., Пилипенко К. А. Полтава : Видавництво ПП «Астрая», 2020. С. 90-93. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Інституційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки. Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 18-20 березня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. С. 108-111. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Оцінювання рівня продовольчої безпеки України. Трансформаційні зміни національної економіки в умовах євроінтеграції: збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції. Дубляни, 2020. С. 91-94. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Розвиток інноваційних процесів в аграрному секторі економіки. Управління розвитком соціально-економічних систем: матеріали Четвертої Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. Харків: ХНТУСГ, 2020. С. 247-249. (0,2 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В., Сиротюк С.В., Янковська К.С. Відновлювані джерела енергії у забезпеченні енергетичної безпеки регіону. Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали ХХІ Міжнародного науково-практичного форуму, 22 – 24 вересня 2020 р. Львів: ННВК «АТБ», 2020. С. 98-102. (0,3 друк. арк.)
· Станько Т.М. Бар’єри для розвитку ринку біопалива в Україні Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали IX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (25-27 травня 2020 р.). Проблематика 2020 р.: «Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва» Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 35-38. (0,25 друк. арк.)
· Черевко Г.В. Основні тенденції сучасного світового сільського господарства та світового ринку його продукції. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали XI Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 25-27 травня 2020 р. Проблематика 2020 р.: Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва». Львів: Ліга-Прес, 2020. C. 99-100. (0,2 друк. арк.)
· Черевко Г.В. Особливості конкуренції в агробізнесі України. Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали ХХ міжнародного науково-практичного форуму, 17-19 вересня 2019 р. Львів: ЛНАУ, 2019. С. 27-30. (0,25 друк. арк.)
· Черевко І. Експортна орієнтація малих виробників сільськогосподарської продукції: нішові культури. Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 18-20 березня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. C. 537-540. (0,25 друк. арк.)
· Черевко І. Експортний потенціал нішевої плодово-ягідної продукції малих виробників в Україні. Інновації в садівництві: матеріали четвертої Міжнародної наукової інтернет-конференції, 23 березня 2020 року. Умань: Видавець «Сочінський М.М.», 2020. С. 40-43. (0,25 друк. арк.)
· Черевко І. Інвестиційна привабливість нішевих культур в Україні. Розвиток підприємництва в аграрному секторі економіки України в умовах глобальних викликів: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції, 23-24 квітня 2020 р. К.: НуБіП України, 2020. С. 55-57. (0,2 друк. арк.)
· Черевко І. Нішеве органічне сільське господарство у забезпеченні продовольчої безпеки України – стан і проблеми. Органічне агровиробництво: освіта і наука: матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції, 4 листопада 2020 р. Науково-методичний центр ВФПО. Київ, 2020. C. 63-66. (0,25 друк. арк.)
· Черевко І. Sosnowski S. Нішевізація сільського господарства в умовах глобальних змін клімату. Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: матеріали XI міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (25-27 травня 2020 р.). Проблематика 2020 р.: Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва». Львів: Ліга-Прес, 2020. C. 86-89. (0,25 друк. арк.)
· Черевко І. Ефективність вирощування нішевих культур в Україні. Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії та практики: матеріали дев’ятої Міжнар. Наук.-практ. конф., 11-12 вересня 2020 р. Одеса: ФОП Бондаренко М.О., 2020. С. 115-116. (0,15 друк. арк.)
· Черевко І., Cherevko H. Нішева аграрна економіка як чинник зрівноваженого розвитку сільських територій. Європейські виміри сталого розвитку: матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної конференції, 26 червня 2020. К.: НУХТ, 2020. С. 38-39. (0,1 друк. арк.)
· Черевко. Г.В. Методичні аспекти оцінки рівня інноваційності підприємства: досвід ЄС. Розвиток підприємництва в аграрному секторі економіки України в умовах глобальних викликів: збірник тез доповідей Міжн. наук.-практ. конференції, 23-24.04.2020 р. К.: НУБіП України, 2020. С.55-57. (0,2 друк. арк.)
· Черевко. Г.В., Черевко І.В. Розвиток сільських територій: сталий чи зрівноважений? Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали ХХІ Міжнародного наук.-практ. форуму, Львів, 22-24 вересня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. С. 48-51. (0,25 друк. арк.)
· Яців І., Яців С. Індикатори Глобального індексу продовольчої безпеки та завдання для України. Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій: матеріали ХХІ Міжнародного науково-практичного форуму, 22–24 вересня 2020 р. Львів: ННВК «АТБ», 2020. С. 40-44. (0,25 друк. арк.)
· Яців С. Ф. Щербата І. В. Вплив рівня продовольчої безпеки на національну безпеку держави. Матеріали IX міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (25-27 травня 2020 р.). Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств: Проблематика 2020 р.: «Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва» Львів: Ліга-Прес, 2020. С. 83-87. (0,25 друк. арк.)
· Зеліско Н. Визначення основних стратегій підвищення конкурентоспроможності аграрного сектору. Трансформаційні зміни національної економіки в умовах євроінтеграції: тези Міжнародної науково-практичної конференції. Дубляни, 2020. С. 52-55. (0,8 друк. арк.)
· Зеліско Н. Продовольча безпека як головна складова національної та економічної безпеки держави «Ефективність функціонування сільськогосподарських підприємств». Проблематика 2020 р.: Світові тенденції розвитку агропромислового виробництва. Тези IX Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. Дубляни, 2020. С. 52-55. (0,25 друк. арк.)
· Зеліско Н.Б. Булик О.Б. Способи активізації інноваційного розвитку в аграрному секторі економіки. Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти: тези ІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 18-20 березня 2020 р. Львів: ЛНАУ, 2020. С. 65-68.(0,2 друк. арк.) 
· Зеліско Н.Б. Досягнення успіху в епоху змін. Матеріали виступу. Міжнародна науково-практична онлайн конференція «Особливості дистанційного навчання». НПУ ім. М.П. Драгоманова. Інститут неперервної освіти. 5-6 червня 2020 року. (0,8 друк. арк.)
· Зеліско Н.Б. Економічні особливості збутової діяльності аграрних підприємств. Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю: Матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Полтава, 23 квітня 2020 р.) Полтава : ПДАА, 2020. С.65-68.(0,2 друк. арк.)
· Магійович Р. І. Підвищення професійної компетентності економістів – гарантія готовності до радикальних змін. Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально орієнтованій системі управління підприємством: матеріали ІIІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції (м. Полтава, 31 берез. 2020 р.). Полтава: Полтавська державна аграрна академія, 2020. С. 463–465. (0,2 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Активізація інвестиційно-інноваційного розвитку як основа економічної безпеки країни. Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки: Збірник наукових статей за матеріалами VІ Всеукраїнської науково-практичної конференції (16–17 квітня 2020 р.). Частина 2. Дніпро: НМетАУ, 2020. С. 157-161. (0,3 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Енергетична безпека в контексті сталого розвитку. Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін : зб. матер. Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю) (м. Полтава, 22 жовтня 2020 р.). / за ред. Пилипенко К.А. Полтава : ПДАА, 2020. С. 121-124. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В. Формування доходів і витрат сільських домогосподарств у контексті сталого розвитку економіки. Забезпечення сталого розвитку фінансової системи України в умовах глобалізації: збірник тез учасників Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих вчених та здобувачів вищої освіти (м. Кам’янець-Подільський, 20 травня 2020 року). Кам’янець-Подільський: Подільський державний аграрно-технічний університет. 2020. С. 267-271. (0,3 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В., Янковська К.С. Вдосконалення аудиторської діяльності в умовах євроінтеграційних процесів. Сучасні проблеми обліку, аналізу, аудиту й оподаткування суб’єктів господарської діяльності: теоретичні, практичні та освітянські аспекти: Збірник наукових праць за матеріалами ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції (30-31 березня 2020 р.). Дніпро: НМетАУ, 2020. С. 329-332. (0,25 друк. арк.)
· Сиротюк Г.В., Янковська К.С. Відновлювана енергетика як ключовий напрям економічного зростання. Сучасні проблеми інноваційного розвитку електричної інженерії: матер. І Всеукр. наук.-практ. інтернет-конф. 8-26 червня 2020 р. URL: http://www.tsatu.edu.ua/ettp/wp-content/uploads/sites/25/31-syrotjuk_tezy.pdf (0,25 друк. арк.)
