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Вступ.
Методичні вказівки навчально-аудиторної роботи  вивчення другої частини “Методичні підходи до ревіталізації та пристосування до нових умов будівель та споруд пам’яток архітектури (аналіз досвіду)” курсу: «Адаптивна архітектура при ревіталізації будівель та споруд» слід розглядати як допомогу студентам в опануванні теоретичних і практичних знань, які сприяють розвитку навичок їх практичного застосування, самостійного розв'язання конкретних завдань, раціональному використанні часу на вивчення курсу. Дається перелік контрольних запитань для закріплення знань та поглибленого вивченням курсу. В заключній частині дається перелік рекомендованої літератури.
 «Повернення до життя» — так із латинської тлумачиться «ревіталізація».  В архітектурі й урбаністиці це переоцінка ролі занедбаного об'єкта, будівлі чи простору, і його відновлення зі старим або новим призначенням.

Адаптивна архітектура – це область архітектурної науки і практики, яка вивчає стан навколишнього середовища та потреби споживача (людини), адаптуючи свою форму, колір або функцію до цілей та вимог експлуатації. До адаптивної архітектури відносять види об’єктів, які демонструють здатність змінювати свої характеристики відповідно до умов експлуатації.

1. Загальні положення.
Метою  вивчення другої частини “Методичні підходи до ревіталізації та пристосування до нових умов будівель та споруд пам’яток архітектури (аналіз досвіду)” курсу: «Застосування принципів адаптивної архітектури у ревіталізації покинутих пам’яток архітектури спільної східноєвропейської спадщини» є  ознайомити студентів з методами та прийомами адаптивної архітектури та надати їм навики самостійного планування і організації проектно-архітектурної  діяльності у реновації покинутих пам’яток архітектури. 
 Основними завданнями вивчення курсу “Методичні підходи до ревіталізації та пристосування до нових умов будівель та споруд пам’яток архітектури (аналіз досвіду)” є ознайомити з методами та принципами адаптивної архітектури,  вітчизняним та зарубіжним досвідом ревіталізації пам’яток історичної спадщини та навчити студентів застосовувати методи та прийоми адаптивної архітектури у вирішенні  просторових завдань пов’язаних з архітектурним проектуванням при реновації покинутих пам’яток спільноєвропейської спадщини, їх будівель та споруд ї комплексів.
Навчальний матеріал, який містить у собі курс “Методичні підходи до ревіталізації та пристосування до нових умов будівель та споруд пам’яток архітектури (аналіз досвіду)”, ґрунтується на авторських дослідженнях та розробках а також вітчизняних та зарубіжних науковців теорії і практики архітектури і містобудування.

Послідовність викладання матеріалу зумовлена необхідністю ознайомлення студентів спочатку із  принципами та методами адаптивної архітектури, містобудівними визначеннями та охоронним статусом в подальшому на основі чого викладається аналіз досвіду ревіталізації пам’яток історичної спадщини. Це дає студентам знання для ведення самостійних наукових досліджень при проектуванні, зокрема, для виконання завдань ревіталізації пам’яток історичної спадщини.
2. Перелік тем, які вивчаються
Тема 1. Методи та принципи адаптивної архітектури при ревіталізації об’єктів предметно-просторового середовища історичних територій.
Тема 2. Об’єкти ревіталізації  згідно статусу обмежень забудови.
Тема 3. Об’єкти ревіталізації  згідно містобудівних визначень та обмежень.
Тема 4. Аналіз досвіду ревіталізації та пристосування до нових умов пам’яток архітектури.

3. Короткий теоретичний огляд матеріалу.
Тема 1. Методи та принципи адаптивної архітектури при ревіталізації об’єктів предметно-просторового середовища історичних територій.
1.1 Основні методи адаптивної архітектури при ревіталізації об’єктів предметно-просторового середовища історичних територій.
          При відновленні (ревіталізації) об’єктів предметно-просторового середовища  історичних територій  з пристосуванням їх простору до сучасних потреб можна виділити такі основні методи адаптації: архітектурно-планувальний, об’ємно-просторовий, конструктивний та інтерактивний.
              Архітектурно-планувальний метод  адаптивної архітектури – це  зміна утилітарно-функціональних властивостей об'єкта шляхом перетворення його внутрішнього простору  при збереженні його основних зовнішніх габаритів.  Відбуваються внутрішня адаптація архітектурного об'єкта в межах його зовнішньої оболонки (адаптація планувальної структури). Такий метод адаптації дозволяє  пристосовувати внутрішній простір об’єкту до постійно змінюваних умов і факторів протягом усього терміну його експлуатації, забезпечуючи тим самим багатофункціональність його використання, та експлуатаційні характеристики, зокрема ступінь комфортності. Завдяки архітектурно-планувальному методу  адаптації можна створювати середовище «перетікаючого простору» з приміщення в приміщення, та з приміщення у природнє середовище.
              Основними прийомами архітектурно-планувального методу адаптації архітектурного об’єкта при його ревіталізації та пристосування до сучасних потреб є: вільне планування з «плаваючими» просторами; об'єднання та поділ простору на функціональні зони; багатоцільове використання приміщень та територій.
Об’ємно-просторовий метод адаптивної архітектури  пов’язаний зі зміною функціонального призначення простору архітектурного об’єкта в цілому, або його частини, вкраплення проектованого середовища в автентичний простір.  Можливі прийоми використання в просторі ревіталізованого об’єкту  рухомих поверхів, блоків.
Конструктивний метод адаптації – це  зміна габаритів ревіталізованого об’єкту, трансформація об’єму будівель та споруд внаслідок зміни перекрить, покриттів, перегородок, стін фасадів які можуть трансформуватись. У даному випадку змінюється архітектурне середовище об'єкта за рахунок зміни його внутрішніх та зовнішніх розділяючих та огороджуючих конструктивних елементів. Відбувається трансформація внутрішнього простору та регулюється його зв'язок між навколишнім середовищем і ландшафтом. 
Інтерактивний метод адаптації пов’язаний із застосуванням в архітектурі сучасних цифрових технологій. Інтерактивність – двосторонній  інформаційний обмін між екстер'єрними поверхнями та елементами благоустрою (малими архітектурними формами), та інтер’єрними поверхнями і предметно-просторовими елементами внутрішнього простору архітектурного об'єкта і споживачем. 
1.2  Основні принципи адаптивної архітектури при ревіталізації об’єктів предметно-просторового середовища історичних територій. 
            При відновленні (ревіталізації) об’єктів предметно-просторового середовища  історичних територій  з пристосуванням їх простору до сучасних потреб можна виділити такі основні принципи адаптації: варіативності; автономності; резервування ресурсів; безперервного проектування; інноваційності; інтерактивності; екологічності.
Принцип варіативності передбачає при єдиному архітектурно-планувальному та технологічному рішенні використання об’єкта ревіталізації для  різного споживчо-функціонального використання.
Принцип автономності передбачає конструктивну та експлуатаційну незалежність систем будівлі та їх елементів, що дозволяє робити їх обслуговування, вдосконалення, демонтаж або заміну.

Принцип резервування резервування просторових і технологічних ресурсів з урахуванням перспективного розвитку системи. 

Принцип безперервного проектування передбачає закладені проектом потенційні можливості технологічних змін і просторового розвитку. 
Принцип інноваційності передбачає застосування сучасних цифрових технологій.

Принцип інтерактивності передбачає застосування засобів, що дозволяють залучати людину в процес діалогу із середовищем.

Принцип екологічності передбачає застосування таких рішень та технологій, які зменшують навантаження на навколишнє середовище.

 Застосування вищезгаданих методів та принципів адаптивної архітектури, в різних поєднаннях, сприятиме успішному виконанню поставлених завдань при ревіталізації предметно-просторових елементів об’єктів історичних територій. 

Тема 2. Об’єкти ревіталізації  згідно статусу обмежень забудови.
Ревіталізація об’єктів предметно-просторового середовища  та будівництво сучасних будівель в історичному середовищі викликає особливо багато суперечок серед архітекторів-проектантів, та піддається  критиці, суть якої зводиться до того, що нова будівля чи споруда руйнує атмосферу старої забудови.

 Міста, що перебувають у списку історичних, згідно Закону України «Про охорону культурної спадщини», потребують особливого підходу щодо їх збереження та просторового розвитку. Законодавством регламентується будівництво у історичному середовищі таких містах через так звані історичні ареали, історико-архітектурні заповідники, виділення заповідних територій, комплексних охоронних зон та зон регулювання забудови.
 Введення охоронних обмежень сприяє збереженню історичної архітектурно-містобудівної структури, але разом з тим стримує нове будівництво та відновлення і реконструкцію покинутих будівель та споруд. Проекти ревіталізації об’єктів історичної частини міст мають виконуватись на основі охоронної документації де чітко регламентуються підходи та засади відтворення забудови.
Концепція поділу територій з позиції містобудівного втручання в історичне середовище передбачає зони в межах яких діють різного ступеня обмеження щодо ревіталізації предметно-просторового середовища, реконструкції будівель та споруд і нового будівництва, а саме: заповідну, охоронну та зону регулювання.
Території, які попадають у заповідну зону, а це в основному території в межах архітектурних ансамблів мають найбільш суворі обмеження. Нове будівництво тут заборонено. 
Охоронні зони поділяються на три категорії: перша зона, території що примикають до окремо розташованих  історико - архітектурних пам'яток. Межі цих територій задають з урахуванням створення умов, для забезпечення огляду історичної пам’ятки. Об’єкти ревіталізації повинні не створювати перешкод у візуально-композиційному сприйняттю пам’яток архітектури.
Територія охоронної зони другої категорії - містобудівні освіти, де весь міський ландшафт є історичною пам'яткою. 
Території охоронної зони третьої категорії - це ділянки навколо заповідних зон пам'яток, забудова яких може впливати на їх сприйняття.
Зони регулювання – території, що примикають до охоронних зон. На цих територіях  допускається нове будівництво з обмеженням поверховості, для забезпечення огляду домінант історико-архітектурних ансамблів.
Тема 3. Об’єкти ревіталізації  згідно містобудівних визначень та обмежень.

ДБН Б 2.2 – 12:2019 «Планування та забудова територій» у розділі 13.1 «Збереження традиційного характеру середовища історичних населених місць та інших територій» у підрозділі 13.1.6 вказує «Зони регулювання забудови та історичні ареали можуть відрізнятися різним режимом використання територій, який залежить від історико - архітектурної цінності території, розташування її в структурі населеного пункту. У їх межах слід передбачати збереження характеру історичного розпланування (або його елементів), історично цінної забудови і ландшафту, умов видового розкриття пам’яток, знесення дисгармонійних споруд, дотримання умов гармонійного сполучення нових споруд з історичною забудовою. …»
Так історично сформоване середовище, місце яке займає об’єкт ревіталізації у містобудівній інфраструктурі населеного пункту, його просторовому середовищі, істотно впливає на архітектурно-планувальні та просторові вирішення у пристосуванні приміщень будівлі покинутої пам’ятки та її навколишнього середовища до сучасних потреб.
Для кращого розуміння поставленої проблеми розглянемо два приклади: ревіталізація покинутих пам’яток історичної спадщини та пристосування їх архітектурного середовища – внутрішнього та зовнішнього простору до сучасних потреб, це синагога у місті Жовкві та місті Броди.

        У Жовкві будівля синагоги розташована на території обмеженій містобудівними та структурними елементами міста. Будівля на північ та захід обмежена тротуаром та проїзжою частиною площі Коновальця та вулицею Запорізькою, а з східної сторони та частково з південної територією ринку (рис.1).
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Рис. 1. Зліва направо: відпочинкова зона торгово-ринкової площі; будівля синагоги з прилеглою до неї торговою площею ринку. Автори проекту: ідея А.Степанюк, Р.Кюнцлі; технічне виконання С.Прокопишак. 

В даному випадку, при відновленні життєздатності архітектурного середовища покинутої будівлі синагоги застосування принципів адаптивної архітектури відбувається в обмеженому просторі та з мінімальним використанням існуючих конструктивних елементів. В проекті ревіталізації Жовківської синагоги автори запропонували створення нового, вкрапленого в існуюче середовище мобільного простору, який має можливість трансформуватись у просторі та часі в залежності від потреб замовника, разом з тим залишаючи конструктивно-просторову та архітектурно-мистецьку автентичність пам’ятки сакральної архітектури (рис.2). 
У проекті ревіталізації сакральної будівлі Жовківської синагоги пропонується застосувати принцип «простору в просторі» з трансформацією робочої площі в залежності від попиту замовників в межах зовнішньої оболонки обмеженої стінами та перекриттям будівлі. Так запроектоване робоче середовища запроектовано у вигляді вкрапленого закритого склом «кубу» та відкритого навколо нього відкритого простору в межах існуючих стін будівлі синагоги. Мобільність робочих площ досягається універсальними просторами за допомогою розсувних перегородок, легко збірно-розбірних конструктивно-просторових елементів, трансформуючих підлог та перекрить. Це дозволить пристосувати запроектоване архітектурне середовище до можливих трансформацій  простору та зміни робочих площ протягом усього терміну експлуатації об’єкту (рис.2).
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Рис. 2. Зліва направо: вкраплений об’єм в простір синагоги «скляний куб» офісу; робочий простір запроектованого офісу. Автори проекту: ідея А.Степанюк, Р.Кюнцлі; технічне виконання С.Прокопишак.

На відміну від Жовківської синагоги, яка знаходиться в обмеженому просторі міста, будівля синагоги в Бродах домінує на відкритому просторі з можливістю розширення  архітектурного середовища, як внутрішнього так і зовнішнього з адаптацією його в загальноміський простір (рис.3).
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Рис. 3. Зліва направо: загальний вигляд ревіталізованої будівлі синагоги з прибудовою комерційно-торгових приміщень; будівля синагоги в просторі міста. Автори проекту: ідея Р.Кюнцлі, А.Степанюк; технічне виконання Ю.Надорожняк.

Автори при розробці проекту ревіталізації будівлі синагоги у місті Бродах пропонують внутрішній простір будівлі перетворити в громадський простір проектованого комплексу прохідним з усіх напрямків горизонтально та відкритим вертикально до заскленого даху та бічної стіни, зруйнованих в теперішній час (рис.3).  У внутрішньому об’ємі будівлі синагоги передбачені виставкові площі та місця продажу сувенірів.

Навколо будівлі синагоги запроектована прибудова, де розміщуються приміщення магазинів та кафе. Прибудова до будівлі синагоги гармонійно поєднує міський простір з навколишнім та внутрішнім середовищем новоствореного комплексу, при цьому не порушуючи архітектурно-мистецької автентичності пам’ятки архітектури. Широкий винос карнизу на колонах по всій прибудові створює плавний перехід панорамно заскленого простору інтер’єрів в міський ландшафт (рис.3).
Підводячи підсумок сказаному вище, можна констатувати що ревіталізація об’єктів згідно містобудівних визначень та обмежень та їх пристосування до сучасних умов залежить від їх місця та ступеню важливості в архітектурно-композиційному та візуально-пейзажному вирішенні архітектурного та природнього середовища.    

Тема 4. Аналіз досвіду ревіталізації та пристосування до нових умов пам’яток архітектури.
Оскільки будівлі та споруди памяток архітектури, планувальна структура та забудова старих кварталів створені в інші соціально-економічні епохи і практично не піддаються пристосуванню до нових функцій, постає завдання провести їх ревіталізаціюю з максимальним збереженням історично цінної забудови і одночасно гармонійно, при необхідності, вписати в їх предметно-просторове середовище нові структурні елементи. Тут важливо домогтися того, щоб при введенні нової забудови в історичне середовище сучасна архітектурна форма стала частиною сформованого архітектурного ансамблю, а не виглядала інородним елементом. Необхідно з великою відповідальністю ставитись до історично цінної забудови, яку треба всіляко берегти та підтримувати в хорошому стані, разом з тим не відмовлятись від зведення в історичному середовищі нових будівель.
Віденський меморандум «Всесвітня спадщина та сучасна архітектура – управління історичним міським ландшафтом»  у розділі «Основні напрями управління процесом охорони» стаття18 дає пояснення щодо містобудівної діяльності в межах історичних територій: «Вироблення рiшень щодо втручання сучасної архiтектури в iсторичний мiський ландшафт вимагає детального, уважного обговорення не тiльки культурно-iсторичних i науково-обґрунтованих методiв та дослiдження "ноу-хау" фахiвцiв, а й активної участi громадської думки. Такий процес потребує дотримання вiдповiдних вимог щодо правильностi дiй в окремих випадках, дослiдження просторових зв'язкiв (робота iз оточуючим середовищем) та дiалогу мiж старим та новим i в той же час поваги до автентичностi та цiлiсностi iсторичного середовища.»
Домініканський монастир в смт Підкамінь Бродівського району Львівської області є комплекс будівель і споруд з основною будівлею з замкненими внутрішніми дворами та оборонними мурами з бастіонами, належить до комплексів оборонного типу. Назва селища Підкамінь походить від величезного каменя – піскового останця, який стоїть на горі Рожаниця. За результатами досліджень М. Рожка тут у 13 столітті існував храм, який мав оборонний характер – двохярусна споруда: перший поверх – келії, другий церква. Варто зазначити що у Підкамені неймовірне поєднання природнього ландшафту з архітектурним середовищем.
Проектом ревіталізації комплексу домініканського монастиря передбачається відновлення будівель (оздоблення цоколю, кольорова штукатурка фасадів, реставрацію покрівель), благоустрій території монастиря та прилеглої території, організація пішохідного туристичного маршруту: монастир – камінь з інсталяцією храму (рис. 4).
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Рис. 4. Зліва на право: проект ревіталізації домініканського монастиря в смт Підкамінь Львівської області, фасади; генплан реконструкції території монастиря. Автори проекту: ідея А.Степанюк; технічне виконання С. Владика.


Приміщення монастиря, після проведення ревіталізаційних робіт, проектом пропонується поділити на зони: монахів, музею, туристів та реколекції (духовного відновлення) (рис.5).
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Рис. 5. Зліва направо: проект ревіталізації домініканського монастиря в смт Підкамінь Львівської області, план першого поверху; план другого поверху. Автори проекту: ідея А.Степанюк; технічне виконання С. Владика.
Вдалим прикладом ревіталізації історичної забудови міського простору є вкраплення в існуюче середовище нового будівництва – офісної будівлі у Копенгагені (рис. 6).

Проектанти на високому професійному рівні: майстерно і толерантно «вписали» офісна будівлю в існуючу міську тканину  Копенгагена. Сучасна будівля гармонійно вписана в історичне середовище, просторово співпадає формою з оточуючими будинками, співзвучна з ними масштабом та висотними параметрами. Будівля ідеально стає в ряд з історичною забудовую вулиці і не привертає до себе уваги (рис. 6).
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Рис. 6. Зліва направо: офісна будівля в історичній забудові вулиці міста Копенгаген; загальний вигляд офісної будівлі.
Розглянемо приклад вдалого сучасного будівництва в охоронній зоні історичної забудови – триповерховий танхаус у північному Лондоні. За проектом архітектурної студії The DHaus Company в охоронній зоні будівель Георгіанської та Вікторіанської епохи звели трьохповерховий житловий будинок – сучасний танхаус (рис. 7).

Автори прекрасно справились з викликом поставленим перед ними – вписати сучасну будівлю в історичне середовище. Основними архітектурно-конструктивним елементами та  матеріалом житлового будинку вибрали арки та цеглу, які зустрічаються в навколишній архітектурі. Автори не імітували історичну забудову повторюючи її елементи, а сміливо використали співзвучний їй ритм чим гармонійно відтворили архітектурно-історичний контекст (рис. 7).
Для того щоб будівля не перевищувала розташований поруч вікторіанський залізничний міст, перший поверх житлового будинку втоплено нижче вулиці. Разом з тим мешканці будинку почувають себе комфортно через засклені фасади що виходять на патіо – відкритий внутрішній дворик та зелені насадження навколо.  
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Рис. 7. Зліва направо: триповерховий шестиквартирний танхаус в північному Лондоні, загальний вигляд; триповерховий танхаус в охоронній зоні споруд Георгіанської та Вікторіанської епохи (на фоні Георгіанської та Вікторіанської споруди).

Оригінальний підхід до створення нового простору в ревіталізованій сакральній споруді запропонували архітектори фірми Zecc Architects у нідерландському місті Утрехт.  Церква Святого Якоба була побудована в 1870 році, деякий час стояла покинутою. Коли церковна будівля перестала функціонувати як сакральна установа в 1991 році, храм використовувався як виставковий зал для антикварних меблів, концертів і спеціальних заходів.
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Рис.8. Зліва направо: церква Святого Якоба в нідерландському місті Утрехт, загальний вигляд; внутрішній простір після ревіталізації.
У 2007 році фірмою Zecc Architects був виконаний проект ревіталізації храму під сучасні потреби, а саме  житлове помешкання, чим відновлене життя в цій історичній будівлі. Місто надано дозвіл, і ревіталізація церкви завершилася в 2009 році.

Екстер’єр будівлі проектанти залишили автентичними, а також зберегли автентичними усі вітражі. Запроектований новий сучасний житловий простір вкраплений в простір сакральної будівлі та є конструктивно незалежним,  повністю автономним від існуючої церковної просторової структури (рис. 8). 
Нова окрема оболонка розглядається як новий «тимчасовий» простір в межах будівлі історичної пам’ятки. Цей простір - житлове середовище може бути у будь-який момент демонтованим, якщо виникне потреба  змінити його призначення. Запропонований метод адаптації ревіталізованого сакрального простору через створення конструктивно незалежного від автентичного, в його межах, нового середовища  є найбільш прийнятними при оновленні та пристосуванні простору будівель покинутих пам’яток до інших потреб, зокрема житлових (рис.9).
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Рис. 9. Ревіталізація церкви Святого Якоба в нідерландському місті Утрехт з пристосуванням під житло, інтер’єри внутрішнього простору після ревіталізації.

Висновки 

· Прийоми та принципи адаптивної архітектури при ревіталізації  пам’яток історичної спадщини застосовуються в різних поєднаннях і на різному проектно-технологічному рівні, що сприяє створенню комфортного адаптивного життєвого та архітектурного середовища, істотно підвищує їх споживчу привабливість;

· Ревіталізація сакральних об’єктів  відбувається в основному за рахунок зміни простору інтер’єру, екстер’єри в основному залишаються недоторканними і зберігають історичну привабливість будівлі та колорит традиційного навколишнього середовища історичної спадщини;

· Для збереження відчуття єдиного простору, новостворені об’єми розміщуються в основному поза реноваційною будівлею або всередині таким чином, щоб доповнювати та підтримувати єдність простору;

· Новозапроектовані просторові, декоративні та предметно-просторові елементи не суперечать автентичності відновленого середовища.

4. Перелік контрольних  запитань для закріплення знань та  поглибленого вивчення курсу.
1. Дайте визначення терміну ревіталізація пам’яток історичної спадщини.

2. Розкрийте поняття адаптація будівель та споруд, їх комплексів та територій.

3. Архітектурно-планувальний метод  адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації пам’яток історичної спадщини доцільно застосовувати.
4. Прийом вільного планування архітектурно-планувального методу адаптації архітектурного об’єкта. В яких випадках ревіталізації пам’яток історичної спадщини доцільно застосовувати.
5. Прийом об’єднання та поділ простору на функціональні зони архітектурно-планувального методу адаптації архітектурного об’єкта. В яких випадках ревіталізації пам’яток історичної спадщини доцільно застосовувати.
6. Прийом багатоцільового використання приміщень та територій архітектурно-планувального методу адаптації архітектурного об’єкта. В яких випадках ревіталізації пам’яток історичної спадщини доцільно застосовувати.
7. Об’ємно-просторовий метод адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати. 
8. Конструктивний метод адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати. 
9. Інтерактивний метод адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
10. Принцип варіативності адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
11. Принцип автономності адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати. 
12. Принцип резервування просторових і технологічних ресурсів адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
13. Принцип безперервного проектування адаптивної архітектури. 
14. Принцип інноваційності адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
15. Принцип інтерактивності адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
16. Принцип екологічності адаптивної архітектури. В яких випадках ревіталізації памяток історичної спадщини доцільно застосовувати.
17. Закон України «Про охорону культурної спадщини». Основна його суть положень, та значення в архітектурній та містобудівній практиці.
18.  Яка думка ЮНЕСКО щодо забудови в історичній частині міста висловлена у Віденському меморандуму «Всесвітня спадщина та сучасна архітектура – управління історичним міським ландшафтом».
19.  Як впливає містобудівна ситуація на об’ємно-просторові вирішення ревіталізованих памяток історичної спадщини.
20.  Якими прийомами користувались проектанти при ревіталізації історичної забудови міського простору: вкрапленням в існуюче середовище нового будівництва – офісної будівлі у Копенгагені 
21.  Як проектанти вирішили питання сучасного будівництва в охоронній зоні історичної забудови – триповерхового танхаусу у північному Лондоні.
22.  Який прийом застосували архітектори у просторовому вирішенні сучасного житла при ревіталізації будівлі церкви Святого Якоба у нідерландському місті Утрехт. 
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